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Стислий опис навчальної дисципліни 
Для сучасного періоду характерними є розвиток психологічної науки, 

використання її рекомендацій у різних галузях людської діяльності. У системі 

наукових знань, що сприяють удосконаленню правозастосовної діяльності, 

важливе місце посідає юридична психологія. Це особлива наука, що вивчає 

психологічні закономірності у системі «людина-суспільство-право» і спрямована 

на оптимальне виконання юридичної діяльності. Широкі аспекти її використання 

з метою пізнання особливостей цієї діяльності і вироблення рекомендацій з 

удосконалення її організації передбачають проведення комплексних досліджень 

юристів і психологів. 

Юридична психологія вивчає поведінку, особистість і діяльність осіб, що 

здійснюють правотворчість та правозастосування (суб’єкти юридичної 

діяльності) та осіб, щодо яких норми застосовуються, чиї права захищаються чи 

охороняються. Юридична психологія охоплює питання, що мають теоретико-

методологічне значення для аналізу та рекомендацій з конкретних напрямів 

юридичної діяльності, а також практичних питань з правової, кримінальної, 

судової, пенітенціарної психології, судово-психологічної експертизи та 

психології цивільно-правового регулювання. 

Беручи до уваги вищевикладене, варто відмітити важливість вивчення 

навчальної дисципліни «Юридична психологія» для майбутніх юристів. Саме 

робота правників відбувається у системі «людина-суспільство-право», а 

специфіка та особливість професійної діяльності вимагає оволодіння знаннями з 

цієї дисципліни та вмілим використанням їх на практиці. 

Зміст навчальної дисципліни реалізується через викладання наступних тем: 
1. Теоретико-методологічні засади юридичної психології. 

2. Нормативна регуляція поведінки. Девіантна та делінквентна поведінка 

особистості. 

3. Психологія особистості злочинця та злочинних груп. 

4. Психологія юридичної діяльності. 

Мета та завдання навчальної дисципліни 
Метою викладання навчальної дисципліни «Юридична психологія» є: 

засвоєння здобувачами вищої освіти системи загальнотеоретичних та практично-

орієнтованих знань щодо психологічного опосередкування правоохоронної 

діяльності, формування системи знань про поведінку, особистість і діяльність 

осіб в рамках функціонування системи «людина-суспільство-право»; формування 

вмінь і навичок психологічного аналізу юридичних явищ та психологічного 

впливу на об’єкти професійної діяльності. 

Завдання навчальної дисципліни «Юридична психологія»: ознайомлення 

здобувачів вищої освіти із категорійно-понятійним апаратом юридичної 

психології; отримання уявлення про основні напрями юридичної психології; 

сформувати вміння та навики практичної допомоги в рамках юридичної 

діяльності; формування у здобувачів вищої освіти уявлення про психологічну 

побудову профілактичної діяльності та психологічними вимогами до різних 

професій; формування у здобувачів вищої освіти уміння проводити 

психологічний аналіз ситуації вчинення правопорушення та особистості, що 

скоїла це правопорушення, налагоджувати психологічний контакт із ними та 

здійснювати психологічний вплив. 

Формат навчальної дисципліни. Очний (offline). 



 
 

Тривалість. 90 годин / 3 кредити ЕСТS 

Поточний контроль. Поточні контрольні роботи, тестові завдання. 

Підсумковий контроль. Екзамен 

Пререквізити: «Теорія держави і права», «Інформаційні та комунікаційні 

технології». 

Постреквізити: «Кримінальне право», «Адміністративне право», 

«Кримінологія», «Криміналістика». 

Перелік компетентностей відповідно до освітньо-професійної 

програми, які забезпечує навчальна дисципліна 

За результатами опанування навчальної дисципліни «Юридична 

психологія» здобувачі першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, ступеня 

вищої освіти бакалавра набувають інтегральну, загальні та спеціальні 

компетентності. 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності. 

Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і 

розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 

Результати навчання з дисципліни “Юридична психологія”: 

РН1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 

невідомих умов та обставин. 

РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

РН6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи 

відому проблему. 

Результати навчання. У відповідності до вимог освітньо-професійної 

програми здобувачі вищої освіти після закінчення курсу повинні: 

знати: 
 об’єкт, предмет, завдання, методологічні, науково-теоретичні та 

практичні аспекти юридичної психології;  

 історичний розвиток юридичної психології як науки на вітчизняному та 

зарубіжному рівнях;  

 психологічний зміст правової соціалізації особистості, її правосвідомості 

та поведінки; 

 психологічні особливості особистості злочинця, злочинної поведінки та 

злочинних груп; 

 типологію злочинців та їх класифікації;  

 психологічні особливості слідчої та судової діяльності;  

 особливості проведення судово-психологічної експертизи;  

 соціально-психологічні засади ресоціалізації засуджених до позбавлення 

волі та їх реадаптації після звільнення. 

вміти: 



 
 

 відрізняти злочинну поведінку від законослухняної на підставі їх 

соціально-психологічного змісту; 

 класифікувати типи злочинців;  

 робити висновки щодо мотиву та мети злочинних дій, виокремлювати їх 

внутрішні детермінанти;  

 проводити соціально-психологічний аналіз злочинної групи, визначити 

статус окремих учасників;  

 використовувати психологічні знання при консультації слідчих та 

судових органів; 

 проводити судово-психологічну експертизу;  

 аналізувати особливості виникнення і перебігу екстремальних ситуацій в 

правоохоронній діяльності; підтримувати і ефективно використовувати стан 

готовності до професійних дій у психологічно напружених умовах;  

 аналізувати психологічний стан об’єкта професійного впливу, вибирати 

адекватні методи і прийоми;  

 використовувати методи соціально-психологічного впливу, з метою 

ресоціалізації та реадаптації. 

Оцінювання результатів навчання 

Накопичення балів з тем за усі види робіт  

Підсумко-

вий 

контроль 

Підсумкова 

кількість 

балів 

Мах 60% Мах 40% Мах 100% 

Тема 1 Тема 2 Тема 3 Тема 4 
Самостійна 

робота 
Залік   

5 5 5 5 5 40 100 
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